



# 商報生意場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday February 14 2026 二〇二六年二月十四日（星期六）

## 人民幣市場匯價

新華社北京2月13日電 中國外匯交易中心2月13日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

2月13日人民幣匯率中間價如下：

100美元	693.98人民幣
100歐元	821.95人民幣
100日元	4.5304人民幣
100港元	88.787人民幣
100英鎊	942.45人民幣
100澳元	490.48人民幣
100新西蘭元	417.09人民幣
100新加坡元	548.51人民幣
100瑞士法郎	899.93人民幣

# 2025年第四季度 獲批外國投資同比大增79.1%

本報訊：據菲律賓統計局12日發佈的數據顯示，2025年第四季度菲律賓獲批外國投資總額達1033.3億元（約合17.8億美元），同比大幅增長79.1%，展現出我國對外資吸引力顯著提升。

菲律賓統計局表示，這一數據較2024年

同期實現大幅攀升，全國13家投資促進機構中，有6家在本季度上報了外國投資批准數據，反映出外資對菲律賓市場的信心持續增強。

從投資來源地來看，荷蘭成為本季度菲律賓最大外資來源地，獲批投資承諾達330.5

億元（約合5.69億美元），占總額的32%；日本以178.8億元（約合3.08億美元）位居第二，占比17.3%；新加坡緊隨其後，獲批投資176.6億元（約合3.05億美元），占比17.1%。

行業分佈方面，電力、燃氣、蒸汽與空調供應行業吸引了最大份額的外國投資，成

為外資佈局的重點領域；製造業位列第二，信息和通信行業位居第三。

能源、製造與數字經濟領域的投資集聚，將為菲律賓產業升級與經濟復甦提供有力支撐，也為其中長期經濟發展注入新動能。

## 一月份宿務太平洋航空客運量達270萬人次

本報訊：2026年1月，廉價航空公司宿務太平洋航空表現強勁，共運送超270萬名旅客，反映出2025年底假期旺季的持續需求。

該公司週五向證券署披露了這一數據。

今年1月，宿務太平洋航空乘客數量同比增長6.2%，這得益於座位容量增加9.9%。

該航空公司補充稱，其全系統客座率(SLF)保持在83.6%的穩健水平，較去年同期的86.5%有所提升，這反映了市場對運力的持續消化。

具體而言，國內乘客同比增長5.1%，因座位數量增長7.9%。國內全系統客座率(SLF)為84.7%。國際客運量同比增長9.4%，座位容量增長15.5%，不過國際全系統客座率(SLF)下降4.4個百分點至80.7%。

宿務太平洋公司總裁兼首席商務運營官劉子震(Xander Lao)稱，2026年1月的強勁表現展示了基礎旅行需求的韌性以及運力部署戰略的有效性。

他還表示，國內外乘客量增長凸顯市場對公司網絡和價值主張的信心，公司致力於優化機隊和座位供應，對抓住增長機會、提升運營能力、為客戶和利益相關者帶來持續價值充滿信心。

## 能源部： 2035年前新增25吉瓦可再生能源裝機容量

本報訊：在週五於沓義市舉辦的可再生能源投資論壇上，能源部(DOE)宣佈新目標：到2035年，將可再生能源(REN)裝機容量至少增加25吉瓦(GW)。

能源部可再生能源管理局局長瑪麗莎·塞雷索公佈了為期10年的綠色能源拍賣(GEA)計劃。該計劃從2026年起，通過年度競爭性拍賣提供25吉瓦可再生能源裝機容量。

此10年計劃與政府目標一致，即到2030年將可再生能源在國家電力結構中的占比提升至35%，2040年達到50%。僅2026至2027年，能源部就計劃拍賣超8吉瓦新可再生能源裝機容量。

具體而言，GEA-6將拍賣陸上風電和浮動太陽能項目；GEA-7涵蓋屋頂太陽能，以及與棉蘭老發展局合作的太陽能和電池儲能系統(BESS)；對於GEA-8，能源部將與農業部合作開展架空太陽能項目，與農業改革部和農業部合作開展農業太陽能項目，並與國家灌溉管理局合作開展渠頂太陽能項目。

根據即將進行的GEA輪次，能源部計劃在呂宋島、米沙鄢群島和棉蘭老島至少建設3200兆瓦的太陽能(不包括漂浮式太陽能)，並在米沙鄢群島和棉蘭老島建設85兆瓦的屋頂太陽能。

此外，2028至2035年預計交付5565兆瓦其他技術。

## 披索匯價

(二〇二六年二月十三日)

外匯市場	開盤	58.100
	收盤	58.020
	成交額	\$1703.9M
自由市場	美元	58.21
	港元	7.700
	人民幣	8.770
	美元兌台幣匯率	31.426元
	紐約黃金期價	4999.4美元

## 第一發電750億元收購普瑞姆基礎設施 抽水蓄能水電資產40%股權

本報訊：由羅帛示領導的第一發電公司(First Gen)週五宣佈，計劃收購大亨恩裡克·拉克松旗下普瑞姆基礎設施資本公司(PrimeInfra)抽水蓄能(PSH)資產40%的股權。

第一發電在聲明中稱，此次交易成本達750億元，其中625億元將直接用於項目建設和滿足股本要求。這些項目包括普瑞姆基礎設施位於黎刹省600兆瓦的Wawa抽水蓄能項目，以及內湖省1400兆瓦的Ahunan抽水蓄能項目。

據第一發電介紹，這些項目旨在為呂宋電力系統提供大規模電網平衡、保障系統可靠性，並促進可再生能源整合。

公司補充道，這兩個抽水蓄能項目均獲國家政府認證為「國家重要能源項目」，且在能源部(DOE)綠色能源拍賣中，就各自能產收到了授予通知。

第一發電總裁兼首席執行官吉爾斯·普諾(Giles Puno)表示：「對2000兆瓦Wawa和Pakil抽水蓄能項目的投資，擴大了我們與普瑞姆基礎設施的合作，體現了第一發電打造脫碳和再生未來協作路徑的使命，明確了向可再生能源轉型的方向。與現有的132兆瓦潘塔班甘-馬西韋和165兆瓦卡塞克南水電站一起，Wawa和Pakil電站將完善我們的業務組合，因為抽蓄水電設施能保障電網穩定

可靠，助力可再生能源項目無縫接入電力系統。」

普瑞姆基礎設施總裁兼首席執行官紀堯姆·盧奇(Guillaume Lucci)稱：「這些是高度複雜、歷時多年的基礎設施開發項目，需要深厚技術專長、嚴謹執行，且要與國家能源優先事項高度契合。我們很高興與發電領域業績卓越的第一發電合作，安全、高效且按時推進這些關鍵能源項目。」

第一發電表示，普瑞姆基礎設施的抽水蓄能項目建設穩步推進，Wawa抽水蓄能項目的重大土建和地下工程正有序開展，Pakil抽水蓄能項目的早期建設也已啟動。

## 能源部長：

## 菲律賓太陽能公司應於2月前繳納240億元罰款

目預估成本、培訓發展基金以及合同中規定的其他義務。

此次罰款源於該公司被指控未能履行其生產近12吉瓦可再生能源的承諾。

加林說：「就能源部而言，此事已成定局……所以如果他們(Solar Philippines)不支付罰款，我們將採取一切法律手段。」

能源部長表示，如果菲律賓太陽能公司拒絕支付罰款，能源部正在等待司法部、監察專員辦公室和總檢察長辦公室就相關法律選項提出的建議。

她說：「我相信這些機構會就能源部或國家政府在他們拒不付款的情況下可以採取的措施做出決定。」

能源部長補充說，未能履行承諾的投資

者應該承擔責任。

加林說：「因為我們不能允許我們的投資者有這種行為……如果我們放任這種行為，我們的綠色能源拍賣(GEA)和能源部的誠信將受到損害。」

為了避免類似的違約行為，能源部已修改相關規定，要求投資者在獲得合同之前必須先落實計劃建設發電設施的土地。

能源部長此前曾表示，能源部已多次向菲律賓太陽能公司發出通知和責令說明理由的命令，並要求其續繳履約保證金，但均未收到回復。

她此前表示：「我們尚未收到該公司向能源部提出的任何關於其續繳保證金的回復，他們應該支付履約保證金。」

